

广州体育学院报

GUANGZHOU SPORT UNIVERSITY



国内统一刊号 CN44-0833/G

主管主办:中共广州体育学院委员会

出版:广州体育学院校报编辑部



文精武杰

德厚学博

第309期 (本期四版)

2018年4月30日(戊戌年三月十五)

投稿邮箱:gtyb658@163.com

“2018 广东高校新闻扶持计划”中大开奖 广体学子陈泽芳、柯恩帆喜获佳绩

本报讯 4月21日,“2018中国广东新闻扶持计划”暨广东省第三届大学生新闻作品评选颁奖典礼于中山大学南校区举行。我校记者站学生记者、体育传媒学院学子陈泽芳作品《喜春》、柯恩帆作品《广体女足斩获“省长杯”冠军》分别荣获新闻摄影类二等、三等奖。

“高校新闻扶持计划”是由中国青年报社、中国高校传媒联盟主办的全国高校优秀校园新闻作品、大学生记者与

校园新媒体评选活动。其旨在奖励大学生积极参与新闻实践、提高新闻业务水平,激励拥有新闻理想的学子在传媒领域不断努力。本次作品征集评选历时1个多月,全省各高校的校园媒体报送的作品共有约400份参评。比赛共分为文字、摄影、视频三个类别的奖项,其中,新闻摄影类一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,我校共荣获两个奖项。

(文 广体记者站 楚芸玮 李春昊)

清远市委书记郭锋会见我校党委书记校长 全力支持广体英德校区建设 推动体育产业旅游产业融合发展

转载自《清远日报》4月25日,清远市委书记郭锋会见了我校党委书记黄紫华、校长刘永东一行,就广州体育学院英德校区建设达成共识。郭锋表示,全力支持广州体育学院英德校区建设,打造文化体育小镇,推动体育产业与旅游产业融合发展。

郭锋对黄紫华、刘永东一行表示欢迎。他说,广州体育学院是华南地区唯一的体育本科

院校,英德有久负盛名的国家女足训练基地,是中国女足的“精神摇篮”。双方的合作完全符合省委、省政府的决策部署,也符合清远、英德经济社会发展趋势。目前,清远正在申办第十六届省运会,也正在研究国际化旅游城市规划建设,打造“东方奥兰多”。广州体育学院英德校区的建设将为清远、英德体育事业、体育产业发展提供强有力的支撑,推动城市旅游产业与体育

产业融合发展,带动乡村振兴发展,市委、市政府全力支持项目加快建设。

黄紫华表示,清远、英德地域广阔,交通区位条件优势明显,体育文化底蕴深厚,自然山水壮丽秀美,城市发展战略与广州体育学院办学理念高度契合,计划用特色小镇的理念将广州体育学院英德校区建设成为国内一流的体育院校,盘活国家女足英德训练基地等体育资源,拓宽体育产业链条,整合红茶、英石、温泉等资源,发展健康休闲产业,实现旅游产业与体育产业融合发展,助力清远、英德经济社会发展。

广东鸿艺集团董事局主席蔡鸿文介绍了以广州体育学院英德校区为核心的英德东岸新城特色小镇建设设想。今年3月30日,英德市与广州体育学院签订《合作框架协议》,拟在英德市区北江东岸,合作共建广州体育学院英德校区,按1万在校生的规模规划建设“三所六院”,即足球发展研究所、体医融合研究所、休闲体育研究所和足球学院、武术学院、体育艺术学院、运动健康学院、体育休闲学院、体育教育学院,计划引入社会资本投资建设并开发东岸新城特色小镇。市领导张广宁、陈焕雄参加会见。

我校召开第六届教职工代表大会暨第十届工会会员代表大会第六次会议

本报讯 4月26日上午,我校在学术报告厅召开第六届教职工代表大会暨第十届工会会员代表大会第六次会议。校领导黄紫华、刘永东、尹北晖、陈琦出席,副校长朱征宇主持会议,正式代表、列席代表共一百多人参会。大会听取和审议了2017年学校工作报告、工会工作报告,2017年财务核算和2018年财务预算报告,听取了2017年提案落实处理和2018年提案征集情况报告。

党委副书记尹北晖致大会开幕词,刘永东作学院工作报告。

校长刘永东以《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,推动发展,写好广州体育学院“奋进之笔”》为题,从人才培养、创新强校工程建设、办学特色与服务社会、国际交流与合作、依法治校与民生改善、英德校区建设与从严治党等七各方面回顾了我校在过去一年中所取得的突出成果,并就学校2018年工作重点作出三点部署。

一是提升人才培养质量,扎实推进教育内涵式发展。要切实做好2018—2019学度本科教学审核评估和研究生学位授权点合格评估工作;以“创新强校工程”为抓手,力争在下一轮博士学位授权单位的申报和建设上实现突破;进一步提升学校“运动康复”“休闲管理”“办赛竞赛”等方面的专业特色和品牌影响力;继续做好国培、省培等上级交派任务;优化与美国西密西根大学联合培养博士模式,推动国际优秀教育资源与我校重点学科和特色专业结合。

二是把握“放管服”时代机遇,实现“三资三效”新突破。要完善我校“放管服”配套机制,构建高效治理体系,释放人才队伍干事创业潜力;扎实推进“三资三效”管理,不断推进“民生工程”建设;狠抓广东新一轮高等教育“冲一流、补短板、强特色”重要机遇期,扎实推进英德校区建设,实现学校可持续发展上的新突破。牢记开学安全工作使命,强化安全风险意识,做好教学、科研、训练、管理等相关服务保障工作,切实维护校园安全、稳定与团结。

三是增强“四个意识”,推动全面从严治党纵深发展。新的一年,我校将持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神作为首要政治任务,切实做到学懂弄通做实。认真做好“2018年教育系统党建质量年”有关工作,实施高校党建“对标争先”建设计划。

随后,工会专职副主席张胜洪作工会工作报告,提案委员会主任徐信作提案工作报告,党委副书记陈琦作2017年预算执行情况和2018年预算报告。

下午各代表团在各会议室充分讨论,在学术报告厅进行决议表决。副校长朱征宇宣读大会决议,大会审议通过2017年学校工作报告、工会工作报告、提案工作报告、2018年财务预算报告和学校教师职称评审办法,听取了南粤优秀教师(教育工作者)人选情况通报。

党委书记黄紫华致大会闭幕词。她指出,今年3月7日,习近平总书记在广东代表团重要讲话中提出的“四个走在前列”,是对广东新的历史定位,广东教育系统也开启了展现“新时代新气象新作为”的奋进之年,“冲一流、补短板、强特色”多方阵你追我赶成新常态。她要求各位工会代表、教代会代表努力提升政治站位,学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神;深入团结师生员工,充分发挥桥梁纽带作用,激发大家的责任感和创造力,围绕广东“改革再出发”各项任务,深入推进“创新强校工程”,扎实推进“教育本科审核评估和学位授权点合格评估”双迎评工作,努力建设好英德新校区,从根本上突破发展瓶颈,全力提升办学治校实力,共同写好广州体育学院“奋进之笔”。

(文 党委宣传部 李璇)

安宁作品《抢点得分》 荣获广东省校园足球摄影大赛高校组一等奖



本报讯 在广东省省教育厅举办的广东省校园足球摄影、微视频及征文大赛中,我校安宁作品《抢点得分》荣获广东省校园足球摄影大赛高校组一等奖。

此次比赛旨在为展示广东省青少年校园足球发展风貌,反映广东省青少年校园足球发展历程,记录精彩瞬间,

进一步推动全省校园足球工作开展。
(文 党委宣传部 吴梅)

我校党委中心组学习《习近平谈治国理政》第二卷

本报讯 4月16日下午,学校召开党委中心组(扩大)学习会,集中学习《习近平谈治国理政》第二卷和习近平总书记参加广东代表团审议时重要讲话精神。中共党史专家、华南农业大学马克思主义学院院长张丰清教授受邀作专题辅导。校领导、中层干部、党总支书记、副科级以上干部、党支部书记、学生党员代表参加了学习会。学习会由学校党委副书记、纪委书记尹北晖主持。

张丰清教授指出,习近平总书记广东代表团参加审议时指出,广东要在构建推动经济高质量发展体制机制、建设现代化经济体系、形成全面开放新格局、营造共建共治共享社会治理格局上走在全国前列。习近平总书记“四个走在全国前列”,在充分肯定党的十八大以来广东工作成绩的基础上,对广东的未来建设发展提出了新要求、新方向、新目标,表现出深远的战略眼光,具有极强的指导意义。

习近平总书记强调发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。

习近平总书记“四个走在全国前列”,在充分肯定党的十八大以来广东工作成绩的基础上,对广东的未来建设发展提出了新要求、新方向、新目标,表现出深远的战略眼光,具有极强的指导意义。

习近平总书记强调发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。

习近平总书记“四个走在全国前列”,在充分肯定党的十八大以来广东工作成绩的基础上,对广东的未来建设发展提出了新要求、新方向、新目标,表现出深远的战略眼光,具有极强的指导意义。

习近平总书记强调发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。

习近平总书记“四个走在全国前列”,在充分肯定党的十八大以来广东工作成绩的基础上,对广东的未来建设发展提出了新要求、新方向、新目标,表现出深远的战略眼光,具有极强的指导意义。

习近平总书记强调发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。

习近平总书记“四个走在全国前列”,在充分肯定党的十八大以来广东工作成绩的基础上,对广东的未来建设发展提出了新要求、新方向、新目标,表现出深远的战略眼光,具有极强的指导意义。

习近平总书记强调发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。

习近平总书记“四个走在全国前列”,在充分肯定党的十八大以来广东工作成绩的基础上,对广东的未来建设发展提出了新要求、新方向、新目标,表现出深远的战略眼光,具有极强的指导意义。

习近平总书记强调发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。

习近平总书记“四个走在全国前列”,在充分肯定党的十八大以来广东工作成绩的基础上,对广东的未来建设发展提出了新要求、新方向、新目标,表现出深远的战略眼光,具有极强的指导意义。

习近平总书记强调发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。

中国特色社会主义思想的鲜明特色。一是坚守真理、传承文明的继承性;二是与时俱进、引领未来的创新性;三是不忘初心、践行宗旨的人民性。

尹北晖在点评中表示,张丰清教授的报告深入浅出,通俗易懂,作了一个启发思维、理清思路、鼓舞干劲的报告,是一个理论性强、针对性强、操作性强的报告,对我们深入学习《习近平谈治国理政(第二卷)》有极大的启发,对我们深入贯彻和落实十九大精神有极大的帮助。

尹北晖强调,一要从讲政治的高度,深刻认识学习《习近平谈治国理政》第二卷的重要意义,各党总支、党支部要组织广大党员干部系统学习、深入学习,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决维护习近平总书记核心地位,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

二要把学习贯彻《习近平谈治国理政》第二卷与学习贯彻党的十九大精神结合起来,与学习贯彻《习近平谈治国理政(第一卷)》结合起来,与学习贯彻习近平总书记对广东工作重要指示批示精神结合起来,整体部署、扎实推进。

三要坚持学以致用,把学习成果转化为做好工作的强大动力,把学习成效落到坚定理想信念上来,落到加强党的建设、推进全面从严治党行动上来,落到推进

“英德校区”建设、“三风”建设、“双迎评”建设、“申博”建设、“放管服”建设、创新强校工程等重点工作上来,落到推动学校新一轮改革发展实践上来。

梅州市副市长张晨赴广体参加梅州市打造足球城市品牌座谈会

本报讯 4月1日下午,梅州市副市长张晨、市体育局局长陈建新等一行,赴我校参加梅州市打造足球城市品牌座谈会。校党委副书记陈琦教授出席座谈会,教务处处长徐信教授、财务处蓝浪处长、足球学院党总支书记钟健卫和我校相关专家参加了座谈会。梅州市打造足球城市品牌课题组组长周良君教授主持座谈会。

座谈会上,陈琦代表学校对梅州市副市长张晨一行来校调研指导工作表示热烈欢迎,并简要介绍了我校与梅州市合作项目的推进情况。陈琦代表学校感谢梅州市委、市政府对广州体育学院的信任和支持,表示学校将一如既往地推进双方的合作。

张晨表示,这些年来梅州市和广州体育学院的政校合作进展十分顺利,成果显著。广州体育学院高质量完成了梅州市体育“十三五”规划、梅州打造足球城市品牌、梅州市全民健身实施计划(2016—2020年)和梅州足球风格研究等项目,为梅州市体育事业发展决策提供了强有力的参考,有效地推动了梅州市体育产业特别是足球产业

的健康发展。张晨衷心感谢广州体育学院对梅州市体育工作的大力支持,希望我校的专家学者继续为梅州打造足球城市品牌献计献策。

随后,项目负责人周良君教授从打造足球城市品牌的国内外经验、梅州打造足球城市品牌的现状、理论模型、关键点和实施路径等方面做了专题报告。相关专家进行了热烈深入的研讨交流。

梅州打造足球城市品牌研究项目得到了梅州市委的高度重视。市委书记谭君铁同志对研究报告给予了充分肯定。谭君铁指出:广体这份研究报告是有质量的,请两办通过建新同志联系广体,给市委学习中心组的同志各送一份学习参阅。请市委宣传部在下次中心组学习会上把城市品牌打造这个议题列上,并约请有关方面专家过来研讨和讲解。此次,梅州市委还将“梅州足球打造城市品牌”列为梅州市常委会会议题。最后,陈琦表示,学校将组织课题组继续完善梅州足球打造城市品牌研究报告,努力在梅州市委常委会上汇报精彩。

(文 通讯员 董焕先)

西班牙优内西洋大学萨塞尔副校长一行到访我校

本报讯 4月17日,西班牙优内西洋大学副校长萨塞尔博士、国际合作与交流中国区负责人翁晓娟一行来访我校,商议合作办学事宜。党委副书记陈琦教授在736会议室接待。

陈琦代表学校对来宾远道而来表示热烈欢迎,他介绍了我校的发展历史、办学理念和学科课程特色,希望通过此次来访,加深两校间的了解和交往,促进双方教育交流与合作。萨塞尔博士对我校的办学质量和办学水平给予了高度的评价,他介绍了优内西洋大学的基本情况和合作意向,认为与我校运动与健康学院的相关专业设置有较高的契合度,希望今后继续加深了解,加强合作。

会后,萨塞尔副校长一行参观了我校校史馆。

国际交流合作处处长崔俊铭、运动与健康学院副院长侯晓晖和国际交流合作处副处长冯政陪同座谈。(文 国际交流合作处 陶然)